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Жур нал «Ві че» чи та ють у Вер хов ній Ра ді та її 
ко мі те тах, адміністрації Пре зи ден та Ук ра ї ни, 
Ка бі не ті Мі ніс трів Ук ра ї ни, Дер жтелерадіо. Він 
та кож над хо дить до біб лі о тек Кон гре су США та 
Ра ди Єв ро пи, до Книж ко вої па ла ти Ук ра ї ни, 
Національ ної біб лі о те ки України іме ні В. Вер-
над сько го, На ці о наль ної пар ла мент ської, Дер-
жав ної на у ко во  тех ніч ної, Дер жав ної біб лі о-
те ки для юнац тва, Дер жав ної на у ко во  пе да-
го гіч ної, Цен траль ної іме ні М. Ост ров сько го. 
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Навіщо українцям свята?
А потрібні вони задля того,
щоб бодай подеколи казати
про себе добре слово.
Свято – привід, аби розмови
про виразки суспільства
на день-два поступалися спогадам 
про здобутки та перемоги. 
Отже, проект «Велике і величне». 
Більш як п’ятнадцять тисячоліть – 
таку часову дистанцію для згадувань 
історії рідної землі вмістила 
найбільша в країні виставкова 
територія Мистецького Арсеналу.
Від Палеоліту й Трипілля –
до постмодернізму, не обминаючи 
увагою жодного значущого періоду: 
такий шлях разом із потенційними 
відвідувачами пройшли організатори 
виставки. Із колекцій 35-ти 
археологічних, історичних, художніх 
музеїв України для тимчасового 
експонування було дібрано
1000 визначних творів. 

CМАК проекту підкислив скан-
дал, що розігрався напередодні від-
криття. На той момент здавалося, 
що старання організаторів ураз пере-
креслить історія недопущення до ви-
ставки роботи художника Володими-
ра Кузнецова. З того, як минув пев-
ний час, бачиться: не перекреслила. 

Хоча буча тоді зчинилася ще та. 
Художник Кузнецов 5 днів малював 
найдраматичнішу частину своїх му-
ралів (велике зображення 5 на 11 мет-
рів) під назвою «Коліївщина: Страш-
ний суд» – роботу разову, замислену 
суто для цього проекту на замовлення 
кураторської групи Арсеналу. Митець 
зоб разив п’яних мажорів на мерседе-
сах, продажних політиків, священиків, 
врадіївських ґвалтівників, які варяться 
в котлі (приєднаному до чорнобиль-
ського реактора), жертву міліціонерів 
Ірину Крашкову, що за ними спостері-
гає, інваліда-ліквідатора тощо. Такий 

собі дещо босхівський і водночас тра-
диційний сюжет про розплату гріш-
ників за прижиттєві гріхи. На шостий 
день, напередодні відкриття «Велико-
го і Величного» Президентом України, 
Кузнецов знайшов плоди своєї праці 
зафарбованими чорним. Акт знищен-
ня розпису здійснила генеральний ди-
ректор Мистецького Арсеналу Наталя 
Заболотна. Після чого Інтернет добряче 
пополоскав її ім’я. 

Наталі Пилипівні дорікнули за 
вандальський прояв цензури: такого 
за нею раніше не водилося. Вислов-
лювалося припущення, що учасни-
кам святкового прийому й, зокрема, 
високим церковним особам навряд 
чи сподобалося б зображення свяще-
ників у котлі. 

Заявами про звільнення відреагу-
вали на емоційний сплеск патронеси 
її заступник Олександр Соловйов та 
шеф-редактор журналу Art Ukraine 
Катерина Стукалова (заснов ник ви-
дання – Наталія Заболотна). 

Ясна річ, що стосується художньої 
творчості, Мистецький Арсенал ра-
ніше бачив усяке-всіляке, у тому чис-
лі втілення набагато радикальніших 
задумів, аніж соціальна містерія на 
полотні Володимира Кузнецова. До 
слова, багато активних персонажів 
українського арт-життя, відомих сво-
єю творчою сміливістю, в цьому про-
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Проект «Велике і Величне» – центральна художня подія 
офіційної програми відзначення 1025-річчя хрещення 
Київської Русі. 27.07 – 22.09. Мистецький Арсенал. Київ.
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